












  ９５×９９＝１００－（５＋１）＆（５×１）＝９４＆５＝９４０５ 
  ９２×９３＝１００－（８＋７）＆（８×７）＝８５＆５６＝８５５６ 
  ９９×９９＝ 
  ９４×９６＝ 
  ９２×９８＝ 
  ９７×９３＝ 
  ９６×９７＝ 

百直近の乗算 

 ９８×９７＝１００－（２＋３）＆（２×３）＝９５０６ 

８６×９８＝ も同様に計算できます 
   １００－（１４＋２）＆１４×２＝８４２８ 
   １００を離れると暗算が困難になりますね 
では，１０３×９６＝ は如何でしょうか？？ 少し複雑になります 
  １００＋（３－４）；－１２＝９９００－１２＝９８８８ 

【解説】それぞれの補数を得る（３と－４），両者を加え１００に加算して９９で９９００ 
そして補数を掛け合わせ－１２を得る。９９００と－１２を加え９８８８となる。 
104×97＝<4,－3> 100＋1;－12＝10100－12＝10088 
107×88＝<7,－12> 100－5;－84＝9500－84＝9416 
【宿題】 104×102＝      106×107＝    111×103＝ 


